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SÁNDOR, nyugalmazott pedagógus, a Katedra szerkesztőbizottságának elnöke, Dunaszerdahelyen él (sfi bi@upcmail.sk); GYENES GÁBOR, 
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ZSÓFIA, a Tandem n.o. projektvezetője, Komáromban él (zofi a.voda@gmail.com); PaedDr. ZOLCZER PÉTER, a Selye János Egyetem Modern 
Filológiai Tanszékének oktatója, Ipolybalogon él (zolczerp@ujs.sk)

AZ ÉN VÁROSOM KÖNYVAJÁNLÓ

Bevallom, nem egyszerű pátoszmentesen írni 
az ember kedvenc városáról, mert mitől is vá-
lik kedvenccé, a miénkké egy város? Összetett 
kérdés, de számomra leginkább azokat a ta-
pasztalati és emlékrétegeket jelöli meg, melyek 
az ember személyiségfejlődését nagyban befo-
lyásolják, akár pozitív, akár negatív kontextus-
ból nézve, hiszen néha a negatív tapasztalat is 
előrevisz bennünket. 
Dunaszerdahely. Európa legnagyobb folyami 
szigetének kisvárosa, talán a leginkább magyar 
jellegű város (Nagymegyer, Gúta, Komárom és 
Bős mellett) Szlovákiában, s benne mi, a „szi-
getlakók”. Érdekes ez a szigetlakó jelleg, hiszen a 
földrajzi mellett kisebbségi szemszögből nézve 
is szigetlakók vagyunk. Innét származhat az el-
vágyódás és honvágy sajátos oszcillációja, ami e 
sorok szerzőjét már gyerekkora óta kíséri. 
Óvodás koromban lettem szerdahelyi, a nyolc-
vanas évek elején, akárcsak a korabeli szocialista 
urbanisztikának és iparosításnak köszönhetően 
több csallóközi család. Előtte nem volt kötődé-
sem a városhoz, és gyerekként sem igazán ked-
veltem, mindig visszavágytam nagyszüleimhez, 
Bakára. Akkor még valahogy nem tudtam 
azonosulni a város légkörével, de akaratlanul 
is kialakultak bizonyos kötődések: az iskola, A 
KÖNYVTÁR (melynek mai napig aktív olvasó-
ja vagyok), az üzletek (az összesre emlékszem), 
az apró belvárosi utcák familiáris légköre, me-
lyet a fentebb említett szocreál városépítési 
„sturm” sem tudott teljesen felszámolni. Mind-
ez együtt alakította ki azt a sajátságos miliőt, 
mely meghatározta (kora) fi atalságomat. A ki-
lencvenes évekkel sajnos szertefoszlott az egész, 
hiszen a város életét rendkívül erősen befolyá-
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solta a bűnözői csoportok markáns jelenléte, s 
ez nem tette igazán vonzóvá a várost és széle-
sebb vonzáskörzetét. Jómagam ekkor kerültem 
házasság révén Pozsonyba, ahol kisebb meg-
szakítással több mint húsz évig éltem úgy, hogy 
igazából sosem váltam pozsonyi lakossá, hiszen 
mindig is magamban hordtam a csallóközi 
(szerdahelyi, magyar) mentalitást és a már em-
lített „szigetlakó honvágyát”. Érdekes azonban, 
hogy sok csallóközi emberhez hasonlóan a mai 
napig megmaradt egyféle laza kötődésem a fő-
város iránt (munka, barátok, szórakozási lehe-
tőségek). Köztudott, hogy a Csallóköz „piaca” 
(munkaerő, termények, nyersanyagok) mindig 
is Pozsony volt, és ez szerintem napjainkig sem 
változott.
Időközben a szülővárosomban is rendeződött 
a helyzet, és Dunaszerdahely aránylag rövid 
idő alatt hihetetlenül felívelő fejlődésen ment 
keresztül: kiváló magyar óvodák, általános és 
középiskolák működése, városépítészet, inf-
rastruktúra fejlesztése, új befektetések, ipari 
beruházások és mindemellett a kulturális és 
sportélet fellendülése jellemzi ma, ami több ha-
tárokon átnyúló projektnek, de főként az áldo-
zatkész helyi embereknek köszönhető. Ennek 
hatására a város is egyre élhetőbbé vált, és ami a 
legfontosabb, a beköltözések ellenére is stabilan 
magyar nyelvű és arculatú maradt. Miután négy 
éve megszületett a kislányunk, már nem volt 
kérdés, hogy maradunk-e Pozsonyban, vagy 
visszatérünk-e Szerdahelyre. Úgy gondoltuk, 
hogy a fentebb említett miliőben szeretnénk 
felnevelni gyermekünket. Győzött a „szigetla-
kó honvágya”, és úgy érezzük, hogy ez a döntés 
már egy életre szól. 

EGY SZIGETLAKÓ VALLOMÁSA…

MERVA ATTILA

Kiadványunkat támogatta a Szlovák 
Köztársaság Kisebbségi Kulturális 

Alapja. 
Realizované s fi nančnou podporou 

Fondu na podporu kultúry 
národnostných menšín.
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Csatangoló
Illusztrátor: Balázsy Géza
Kiadó: Lilium Aurum

„Húzzuk fel lábunkra a hétmérföldes csiz-
mát, csapjuk fejünkbe karimás kalapunkat, 
vegyük kezünkbe a vándorbotot, és ha ta-
risznyánkból nem hiányzik a hamuban sült 
pogácsa, s kulacsunk is színültig töltve az 
örök fi atalság vizével, vegyük nyakunkba az 
országot, csatangoljunk egy nagyot őseink 
földjén. Alsóbácstól Zsigárdig lesz min elcso-
dálkoznunk! Fellinger Károly falujáró versei 
a Dunaszerdahelyi, a Szenci, a Galántai és a 
Vágsellyei járás, valamint a már Pozsonyhoz 
tartozó, egykori magyar falvakról íródtak, fel-
elevenítve történelmüket, hiedelmeiket, mon-
dáikat, megjelenítve műemlékeiket, valamint 
híres szülötteik dicsőséges alakját. Nagy-nagy 
derű és szeretet sugárzik a sorokból, a szülő-
föld végtelen szeretete, Balázsy Géza parádés 
rajzai pedig még nagyszerűbbé teszik az olva-
sás élményét kicsinek és nagynak egyaránt.

Eredeti ár: 12 €
Kedvezményes ár: 10 €

Tisztelt Olvasók!

Szeretettel ajánljuk szíves fi gyelmükbe Fellinger Károly Csatangoló című, hamarosan megjelenő verseskötetét. A könyv fantasz-
tikus illusztrációkkal és versekkel mutatja be Csallóközt és Mátyusföldet, mely kedves versek által remek barangolást kínál ezen 
területek falvaiban. A könyvet megvásárolhatják a Lilium Aurum Könyvkiadóban Dunaszerdahelyen vagy megrendelhetik a 
marketing@liliumaurum.sk címen is.


